

Кухонная политика

"Говорят, у президента отчим был грузин. Вот он на них и отыгрывается"

Из разговоров с транспорте

"Терроризм не имеет национальности"

В.В.Путин

Грузинский наррыв зрел долго. Все возможные фантазии были уже порождены - и о чеченских террористах в Панкисском ущелье, и о пособничестве грузинского правительства Аль-Каеде, и о происках неких мифических "грузинских спецслужб", в терминологии прокремлевских СМИ приравниваемых едва ли не к Моссаду.

С терроризмом и пресловутым Панкисским ущельем, правда, постоянно случались неувязочки. Так уж получилось, к неудовольствию российских спецслужб и горе-политиков, что Грузия - христианская страна, причем христианство в ней основано еще в те годы, когда русские молились чурбану. К тому же Россию и Грузию связывают многовековые родственные и культурные узы - попросту говоря, грузин в России в основном любят, как и в Грузии в основном любят русских.

Причины противостояния долго искать не нужно. Гаранту российской Конституции залепили звонкую пощечину, скинув российского ставленника Шеварнадзе и поставив своего, демократически избранного президента. Вместе с Шеварнадзе из Грузии с треском вылетели и российские военные базы, и российский бизнес - да и вообще Грузия, что называется, "сорвалась с крючка". Ну никак почему-то не хочет Саакашвили уподобляться батьке Лукашенко и "дружить" со своим восточным соседом по кремлевским понятиям. На что, кстати, имеет полное право.

Основной же камень преткновения во взаимонепонимании России и Грузии - это, безусловно, территориальный вопрос. Россия считает Абхазию и Южную Осетию своей территорией, Грузия - своей. Вопрос этот настолько сложен и неоднозначен, что и Россия, и Грузия предпочитает делать вид, что его не существует. А потому спорные территории существуют в двух ипостасях, под крышей двух государств сразу. Де-юре они у Грузии, де-факто - у России.

Нет никакого сомнения в том, что эта ситуация никаким образом не устраивала нынешнее грузинское правительство. Однако поднимать вопрос о спорных территориях с грузинской стороны было бы политически недальновидно - в таких спорах всегда лучше быть оппонентом, чем инициатором переговоров. Вполне вероятно, что история с офицерами ГРУ была осознанной провокацией со стороны Грузии - для того, чтобы довести ситуацию до уровня "отдавай мои игрушки" и заставить Москву выразиться более конкретно в отношении спорных территорий. В этом случае, при любых раскладах, Саакашвили оказывается весь в белом: в случае, если Россия начнет претендовать на эти территории, да еще и силой оружия, то Грузия будет поддержана всем цивилизованным сообществом как объект агрессии; если же Россия отдаст территории без дополнительных условий, то Саакашвили, опять-таки, окажется на коне.

Если эта версия верна, то российское правительство повелось на провокацию, как щука на живца. К своему стыду и позору, безусловно.

Впрочем, вся эта история с офицерами ГРУ вообще пахнет крайне дурно. Грузия является независимым государством, и совершенно очевидно, что нахождение на ее территории офицеров разведки другого государства может быть воспринято как угодно неодобрительно. К тому же офицеров попросту задержали на несколько часов для выяснения обстоятельств: процедура, которой в России ежечасно подвергаются сотни невиновных людей любой национальности. Со слоновьей грацией министра обороны, кадровых офицеров ГРУ, однако, выставили полными дебилами, воспринимающими предложение поесть как измену родине, а содержание в течение пары часов под замков в комфортабельных условиях - как пытки и издевательства.

Между тем никто из российского правительства так и не удосужился попытаться выяснить суть вопроса по

существу предъявленных обвинений. Был ли факт шпионажа, не было ли его - никого уже не волнует. Хотя очевидно даже младенцу, что группа офицеров разведки на территории другого государства, по всей вероятности, не в гости к девочкам ходила, а занималась своей основной работой.

Важно другое: "ответные" действия российского правительства во главе с президентом по геноциду грузин на территории России. Имеет место именно геноцид, то есть ограничение прав по национальному признаку. При этом правительство ничуть не взволновано тем фактом, что переписывание грузинских детей в школах и выселение грузин за пределы России является тем самым разжиганием межнациональной розни, о котором с ханжеством престарелой проститутки перед этим так долго сокрушались в Кремле.

Исторически прецедент подобного геноцида крайне любопытен, так как сильно напоминает знаменитую "хрустальную ночь" в нацистской Германии. Для любого тоталитарного государства крайне необходимо иметь образ врага, желательно - для простоты идентификации - выраженный в национальности или вероисповедании. До сих пор таким образом был некий обобщенный "чеченский террорист", но с чеченцами вышла очередная неувязка: Рамзан Кадыров вдруг стал лучшим другом русского слона - со всеми вытекающими заявлениями с самой высокой трибуны, вплоть до сентенций об исторической ориентации России на исламские традиции.

Безмерная глупость поиска врага в грузинах, однако, очевидна. В отличие от мусульман-чеченцев в России или иудеев в Германии, грузины исповедуют те же православные принципы, что и верующие русские. Исторические корни грузинской генеалогии прочно вросли в российские родословные. И при мысли о депортации грузин у любого россиянина тут же возникает мысль и о депортации как минимум Вахтанга Кикабидзе, не говоря уже о символе московской мэрии - Зураба Церетели. Шовинистический уггар ничтожных правителей, дорвавшихся до власти, грозит разрушить вековые любовь, дружбу и уважение к древней грузинской культуре.

Ни одна страна в мире не занимается высылкой граждан по этническому признаку даже в случае военного конфликта. Во время Великой Отечественной войны этнические немцы в СССР спокойно жили и трудились..., ну, почти спокойно. Во время недавнего вооруженного конфликта между Израилем и Ливаном из Израиля не был выслан ни один ливанец. Устраивая антигрузинский геноцид, режим Путина демонстрирует всеми миру примитивную логику на уровне детского сада, а не пример цивилизованных взаимоотношений в обществе.

Между тем этнические чистки, которые уже несколько дней проходят по всей России, являются прямым и откровенным нарушением Конституции, в которой записано равенство всех перед законом, независимо от расовой принадлежности. Продолжая подобную "зачистку", Россия рискует в одно прекрасное утро проснуться под отсветы костров, в которых люди в коричневых рубашках будут жечь неугодные книги - и хорошо, если только книги...

Впрочем, до этого, похоже, недалеко. Руки властей уже добрались до любимца русского народа Бориса Акунина, являющегося на самом деле этническим грузином. У него внезапно обнаружились старинные колоссальные долги перед налоговой инспекцией, и, что удивительно, обнаружились они именно сейчас. Несмотря на то, что у Акунина-Чхартшвили от грузинского осталась только фамилия. В 1933 году даже этническому немцу, проживающему в Германии, было опасно иметь еврейскую фамилию, и наиболее дальновидные из них уехали в США до того, как включились первые газовые камеры. В 2006 году в России опасно иметь фамилию с намеком на грузинскую. Хотя про камеры пока помалкивают.

Со стороны может показаться, что Россия наконец-то показала силу, вступившись "за своих". Беда в том, что эта сила проявляется в ситуации, стопроцентно безопасной для России - по отношению даже не к мелкой и плохо вооруженной Грузии, а по отношению к отдельным людям. Так хулиганский, но трусоватый школьник демонстрирует агрессию по отношению к детям младше и слабее себя, наводя ужас на окрестную малышню, но мгновенно сокращаясь ниже пола при виде реальной силы.

Не совсем понятно, однако, что теперь будут делать с прахом Иосифа Сталина, погребенного перед Кремлевской стеной. Логика событий требует выкопать и отправить диппочтой в грузинскую деревню Гори. Беда, однако, в том, что еще живы люди, которые считали Сталина самым русским из русских, и эти люди, в силу своего возраста, вряд ли станут молчать - так как терять им уже нечего.

Все происходящее, впрочем, более всего напоминает внутреннюю политику коммунальной кухни, когда, за отсутствием других аргументов, соседям вывинчивают лампочки, травят котов и мочатся в кипящий суп...

Весьма достойное занятие для страны, которая предпочитает называть себя не иначе как "великой".

Автор: Артур Скальский © Babr24.com ПОЛИТИКА , РОССИЯ 8758 12.10.2006, 07:12

URL: <https://babr24.com/?ADE=33181> Bytes: 8535 / 8460 Версия для печати Скачать PDF

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

newsbabr@gmail.com

Автор текста: **Артур
Скальский.**

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24_link_bot

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: @bur24_link_bot

Эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: @irk24_link_bot

Эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: @kras24_link_bot

Эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: @nsk24_link_bot

Эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: @tomsk24_link_bot

Эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

Прислать свою новость

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: @babrobot_bot

Эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

Эл.почта: babrmarket@gmail.com

Подробнее о размещении

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)